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Анотація. У статті розглянуто ведення гірських робіт в шахтах при розробці високогазоносних вугільних пла-
стів. В процесі їх відпрацювання з вугільних пластів і вміщуючих порід виділяється метан та інші гази, здатні горіти 
і утворювати з повітрям вибухові суміші. В залежності від характеру і інтенсивності метановиділення для забезпе-
чення вибухопожежобезпеки в підземному просторі необхідно застосування комплексу додаткових заходів. Тому, 
при веденні гірських робіт на вугільних шахтах, обов’язково визначають вміст шкідливих газів шахтного повітря і 
встановлюють категорію шахти за метаном. За допомогою стаціонарної автоматичної апаратури і приладів періо-
дичної дії у процесі цих робіт визначають: склад, швидкість, температуру і вологість повітря, вміст метану і вугле-
кислого газу. Особлива увага приділяється контролю і виявленню шарових і місцевих скупчень метану в гірничих 
виробках шахти. Останнє особливо актуально, оскільки гірничі виробки в шахтах зазвичай провітрюються турбуле-
нтними повітряними потоками. Однак метан, що виділяється у виробці, перемішується з повітрям не відразу, а 
тільки через деякий час на відстані від джерела метановиділення, де його концентрація в перетині вентиляційних 
струменів вирівнюється. 

В результаті моніторингу і виконаних досліджень була наведена уточнена методика вимірювань при визна-
ченні газоносності вугільного пласта і встановлення фактичної категорійності шахт за метаном. Наведені резуль-
тати перевірки багатогазовості деяких шахт України та встановлення категорії за метаном. Крім цьоого, було ви-
вчено і надано конкретне роз’яснення оцінки аерогазодинамічного стану вуглепородного масиву. Розглянуто, як 
приклад, деякі елементи розрахунку метанообільності шахти «Алмазна» ПСП «ШУ «Добропольское» ТОВ «ДТЕК 
«Добропіллявугілля» на 2021 рік. Так, шахта «Алмазна» з 2019 року віднесена до надкатегорних за метаном з 
відносною метановиділення 16,34 м3/т.с.д. В даний час, на шахті відпрацьовується пласт l1 в 3-й північній лаві гор. 
550 м. Пласт l1 вибухонебезпечний за вугільним пилом і не схильний до самозаймання. Наведені дані за телемет-
ричною інформацією за серпень 2020 року по 1-й північній лаві пласта l1 гор. 550 м. 

Ключові слова: моніторинг, метан, вугільний пласт, категорія шахти за метаном, газоносність, вибухопоже-
жобезпека 

Вступ. Під час ведення гірничих робіт на сучасних глибинах в шахтах зазви-
чай розробляються високогазоносні вугільні пласти, які, як правило, ще і вики-
донебезпечні. В процесі їх відпрацювання з вугільних пластів і вміщуючих порід 
виділяється метан та інші гази, здатні горіти і утворювати з повітрям вибухові 
суміші. Останнє викликає необхідність, в залежності від характеру і 
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інтенсивності метановиділення, застосування комплексу додаткових заходів 
щодо забезпечення вибухопожежобезпеки в підземному просторі [1, 5]. Тому 
при веденні гірничих робіт на вугільних шахтах, обов’язково визначається склад 
газів шахтного повітря і встановлюється категорія шахти за метаном [6- 9]. 

На момент аварій порядок перевірки складу повітря встановлюють відповіда-
льні керівники від шахти і керівник гірничорятувальних робіт від ДВГРС. Мето-
дика, порядок і місця Розташування вимірювальних пунктів встановлюються, 
відповідно до вимог [7]. У процесі цих робіт визначають: склад, швидкість, тем-
пературу і вологість повітря, вміст метану і вуглекислого газу за допомогою ста-
ціонарної автоматичної апаратури і приладів періодичної дії. Особлива увага 
приділяється контролю і виявленню шарових і місцевих скупчень метану в гір-
ничих виробках даної шахти [10, 11]. Останнє особливо актуально, оскільки гір-
ничі виробки в шахтах зазвичай провітрюють турбулентними повітряними пото-
ками. Однак метан, що виділяється у виробку, перемішується з повітрям не від-
разу, а тільки через деякий час на відстані від джерела метановиділення, де його 
концентрація в перетині вентиляційних струменів вирівнюється. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В останні роки виконано досить 
багато досліджень з оцінки газоносності, характеристик індикаторних газів, ша-
рових і місцевих скупчень метану в звичайній обстановці і при ліквідації наслід-
ків аварій в шахті, а також проаналізовані небезпеки при виконанні цих робіт [1, 
11-16]. Досить часто при проведенні роботи в подібних умовах відбуваються ви-
бухи метаноповітряних сумішей, які призводять до аварій з важкими наслідками 
[17-20]. 

Тому при виконанні зазначених вище досліджень необхідно досить детально 
враховувати параметри фільтрації газів у вуглепородному масиві, наявність ві-
льного і сорбованого метану в вугіллі, реалізацію спалахів і причини вибухів ме-
таноповітряної суміші, зрушення масиву, властивості міцності вугілля і інші фа-
ктори, які призводять до вибухів та пожеж [2, 17-24]. Після аварії на шахті пра-
цює експертна комісія, яка і встановлює остаточну причину її реалізації [25]. 

Визначення газовості та встановлення категорії шахт за метаном, як правило, 
проводять на підставі систематизації і обробки результатів перевірки складу і 
вимірювання витрат повітря, що виконують відповідно до вимог [7] і даних те-
леінформації датчиків стаціонарної апаратури контролю вмісту метану і витрат 
повітря, встановлених у вихідних (вхідних) вентиляційних струменях виїмкових 
дільниць вугільної шахти. 

Мета статті (постановка завдання). Мета даної статті – уточнення методики 
вимірювань при визначенні газоносності конкретного вугільного пласта і вста-
новлення фактичної категорійності шахт за метаном. 

Методи дослідження. Вимірювання концентрації метану в встановлених мі-
сцях (пунктах) визначають за допомогою стаціонарної автоматичної апаратури і 
приладів періодичної дії. Опрацювання результатів вимірювання виконують за 
наступною методикою. Витрата газу, що проходить у пункті при кожному вимі-
рюванні: 
 Ii = 0,01QiCi, (1) 
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де Qi – витрата повітря в пункті вимірювання, м3/хв; Ci – концентрація газу в 
повітрі у пункті вимірювання, %. 

При автоматичному телеконтролі вмісту метану середню за місяць витрату 
газу Iмі,(м3/хв.) у вихідному струмені виїмкової дільниці визначають за форму-
лою: 

 110,01

mв nn

mjki
jk

мi
в m

CQ
I

n n
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де Qki – витрата повітря в пункті вимірів, м3/хв; nв – кількість вимірювань витрат 
повітря за місяць; nm – кількість визначень середніх за добу концентрації метану 
апаратурою АГК протягом трьох місяців; Cmj – кількість середніх за добу значень 
концентрації метану за даними телеінформації, що видається апаратурою АГК, 
%. 

При контролі вмісту метану переносними приладами середню за місяць ви-
трату газу Iмі, (м3/хв) у вихідному струмені виїмкової дільниці визначають за фо-
рмулою: 
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де njC  – середня за добу концентрація метану за даними переносних приладів, %; 
nn – кількість визначень середньодобової концентрації метану за даними перено-
сних приладів протягом трьох місяців. 

Слід зазначити, що у формули (2) і (3) підставляють значення витрат повітря 
Qk із вентиляційного журналу, значення середньої за добу концентрації Cmi у фо-
рмулу (6) – із Журналу оператора АГК, а середню за добу концентрацію Cni у 
формулу (3) – із Книги вимірів метану й обліку загазувань [7, 26]. 

При автоматичному телеконтролі витрат повітря у формули (2) і (3) замість 
Qk підставляють середні за добу значення витрат повітря у вихідному струмені 
виїмкової дільниці за даними Журналу оператора АГК, а замість nв – кількість 
середніх за добу значень витрат повітря за даними телевимірювань протягом мі-
сяця. Середня за рік (місяць) витрата газу в пункті вимірювання обчислюється за 
формулою: 
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де iI∑  – сума витрат газу, яка визначена за результатами всіх вимірювань, про-
ведених у даному пункті протягом року (місяця), м3/хв; n – кількість визначень Ii  
за рік (місяць), які прийняті до розрахунку. 

Якщо при визначенні витрат газу значення I = 0, то таке вимірювання в роз-
рахунок не приймають. 
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Витрата метану в дегазаційному трубопроводі при окремому вимірюванні об-
числюється таким чином: 
 тр скI I=∑ , (5) 

де скI∑  – сума витрат метану, який відсмоктується з кожної свердловини, м3/хв. 
Значення скI  беруть із Книги обліку роботи дегазаційних свердловин, перед-

баченої [7], а середня за рік (місяць) витрата метану в дегазаційному трубопро-
воді обчислюється за формулою: 
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де трI∑  – сума витрат метану в дегазаційному трубопроводі за окремими вимі-
рюваннями протягом року (місяця), м3/хв; nmp – кількість вимірювань у дегаза-
ційному трубопроводі протягом року (місяця). 

Середня витрата газу, що виділився у виробку або її частину на ділянці між 
пунктами вимірювань: 

а) за відсутності розгалужень або злиття вентиляційних струменів між двома 
крайніми пунктами вимірювання: 
 в к пI I I= − , (7) 

де вI  – середня витрата газу, що виділився у виробку між кінцевими пунктами 
вимірювань, м3/хв; кI  і пI  – середня витрата газу в пунктах вимірювань, які роз-
ташовані відповідно на початку та кінці виробки (або її ділянки), рахуючи за хо-
дом вентиляційного струменя, м3/хв; визначається за формулою (4); 

б) за наявності розгалужень або злиття вентиляційних струменів між край-
німи пунктами вимірювань: 
 в к п пр відI I I I I= − − +∑ ∑ , (8) 

де відI∑ , прI∑  – сумарна витрата газу, відповідно віднесеного з виробки і при-
несеного до неї струменями, що відгалужуються і зливаються, які розташовані 
між початковими і кінцевими пунктами, м3/хв. 

При визначенні газовості виїмкової дільниці, шахтопласта й шахти за рік. Се-
редня абсолютна газовість виїмкової дільниці: 
 . . . . . .0,45діл діл ф д з д п д в д пл в отI I I I I I I= + + + + + , (9) 

де .діл фI  – середнє фактичне газовиділення у виробках виїмкової дільниці, м3/хв; 
визначають за формулою [4]; 0,45 – коефіцієнт, що враховує вплив дегазації на 
збільшення витрат каптованого метану свердловинами, які пробурені з поверхні; 

. . . ., , ,д з д п д в д плI I I I  – середня витрата метану, каптованого дегазаційною установкою 
відповідно зі зближених пластів підземними і поверхневими свердловинами, ви-
робленого простору і пласта, який разробляється, м3/хв; визначається за 
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формулою (6); .в отI  – середня витрата метану, що відводять трубопроводом або 
виробкою, яку не підтримують (дренажною) за межі виїмкової дільниці, м3/хв 
 . . 1 . 2в от к зм к змI I I= − , (10) 

. 1 . 2,к зм к змI I  – середня витрата метану в 15-20 м за і перед змішувальною камерою, 
м3/хв. 

Тоді, середня абсолютна газовість шахтопласта буде: 
 . . . . .( 0,45 )шт шп вих д з д п д в д плI I I I I I= + + + +∑ ∑ , (11) 

де .шп вихI∑  – сума середньої витрати газу у вихідних струменях шахтопласта, 
м3/хв, яку визначають за формулою (4); . . . .( 0,45 )д з д п д в д плI I I I+ + +∑  – сума сере-
дньої витрати метану, що відсмоктують дегазаційними установками з виробок 
шахтопласта, м3/хв. 

Середня абсолютна газовість шахти: 
 . . . . .( 0,45 )ш ш вих д з д п д в д плI I I I I I= + + + +∑ ∑ , (12) 

де .ш вихI∑  – сума середньої витрати газу у вихідних струменях шахти, м3/хв, ви-
значають за формулою (4); . . . .( 0,45 )д з д п д в д плI I I I+ + +∑  – сума середньої витрати 
метану, що відсмоктують дегазаційними установками, м3/хв. 

Виклад основного матеріалу. Встановлення категорії шахти за метаном ви-
конується наступним чином з використанням викладених вище методики і мето-
дів досліджень. Категорію шахти за метаном установлюють за величиною відно-
сної метановості, та шахти, де були випадки місцевих (шарових) скупчень, спа-
лахів або випадків вибухів метану. Причому, якщо дві або декілька шахт об’єд-
нані в одну вентиляційну систему, то для них установлюють єдину категорію за 
метаном. Як відомо, відносну метановість діючих шахт установлюють щорічно 
в січні за результатами опрацювання щомісячних вимірювань, проведених від-
повідно до вимог [7]. Причому, відносну газовість шахти, горизонту, шахтопла-
ста та виїмкової дільниці визначають за формулою: 

 1
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∑
, (13) 

де іn  – кількість місяців роботи об’єкта протягом року; iI  – витрата газу на 
об’єкті (видобувній дільниці, крилі, горизонті, шахтопласті та шахті) в і-му мі-
сяці, м3/хв; величину iI  визначають за формулами (9), (11), (12); Ni – кількість 
фактично відпрацьованих днів у місяці з видобутку вугілля; Ai – видобуток ву-
гілля на об’єкті за кожний місяць у минулому році, т; kз – коефіцієнт, що враховує 
вплив зольності гірничої маси, що добувають, на зміну відносної газовості; для 
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виїмкових дільниць визначають за формулою (14), а для інших об’єктів прийма-
ють рівним одиниці. 

 
.
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100
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г м
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−
, (14) 

де Aпл – пластова зольність вугілля (зольність вугільних пачок), %; Aг.м – середня 
фактична зольність гірничої маси, що добувають, %. 

Для встановлення категорії діючої шахти за метаном приймають найбільшу 
відносну газовість виїмкової дільниці, крила, шахтопласта або шахти в цілому. 
Причому шахти, які будують, або діючі, незалежно від величини відносної мета-
новості переводять в III категорію, де були випадки місцевих (шарових) скуп-
чень, спалахів або випадків вибухів метану та в надкатегорійную, якщо в її виро-
бках відбувається суфлярне виділення або прорив метану. 

При переведенні шахт у надкатегорні з причини суфлярного виділення ме-
тану, суфляром слід вважати газовиділення з видимих тріщин, шпурів або свер-
дловин, що розкривають тріщинуваті породи, величиною 1 м3/хв і більше на ді-
лянці виробки довжиною не більше 20 м; суфляри у квершлагах або інших виро-
бках при їх підходу до пластів або пропластків вугілля до уваги не приймають. 

До небезпечних за суфлярами відносять пласт, на якому під час проведення 
виробок мали місце суфляри експлуатаційного походження (виділення метану із 
суміжних пластів і пропластків тріщинами, що утворюються в гірничих породах 
у результаті їх зрушування при проведенні виробок). 

У разі виникнення суфлярів у місцях геологічних порушень небезпечними за 
суфлярними виділеннями вважають всі пласти в межах шахтного поля. 

Шахти, що передані на ліквідацію, зберігають ту категорію за метаном, яка 
була перед їх ліквідацією протягом одного року. 

Крім зазначених розрахунків, для визначення категорії шахти за метаном до-
датково використовують такі дані [6, 7, 26]: 

а) категорія шахти за метаном та її абсолютна і відносна газовість (за метаном 
і діоксидом вуглецю (вуглекислим газом) у попередньому році; 

б) середньорічна витрата метану, який відсмоктувався дегазаційними устано-
вками, м3/хв; 

в) небезпечність шахти за вугільним пилом; 
г) відомості про те, чи мали місце коли-небудь у виробках шахти суфлярні 

виділення й прориви метану, та дані про їх витрати і кількість за минулий річний 
період; 

ґ) відомості про те, чи відбувалися коли-небудь у виробках шахти раптові ви-
киди вугілля і газу та викиди породи; 

д) відомості про те, чи мали місце коли-небудь у виробках нафтогазовияв-
лення, а також перелік діючих підготовчих виробок і виїмкових дільниць, небе-
зпечних за нафтогазовиявленнями. 

На підставі зазначених вище матеріалів керівник (або замісник) органу Дер-
жгірпромнагляду і керівник організації, до складу якої входять шахти, спільним 
наказом встановлюють категорії шахт за метаном. Один екземпляр наказу шахта 
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України повинна надсилати до ІГТМ НАН України. А у разі виявлення метану в 
діючих виробках шахти, яка вважалася негазовою, останню негайно переводять 
у категорію газових за метаном, і обов’язково здійснюють відповідний газовий 
режим. У разі появи у виробках шахти раптових викидів вугілля і газу, викидів 
породи або суфлярних виділень шахту негайно переводять у відповідну катего-
рію. 

Для більш конкретного роз’яснення оцінки аерогазодинамічного стану вугле-
породного масиву розглянемо, як приклад, деякі елементи розрахунку метано-
обільності шахти «Алмазна» ПСП «ШУ «Добропольское» ТОВ «ДТЕК «Добро-
піллявугілля» на 2021 рік [26]. Шахта «Алмазна» з 2019 року віднесена до над-
категорних за метаном з відносною метановостю 16,34 м3/т.с.д. В даний час, на 
шахті відпрацьовується пласт l1 в 3-й північній лаві гор. 550 м. Пласт l1 вибухо-
небезпечний за вугільним пилом і не схильний до самозаймання. Дані за телеме-
тричною інформацією за серпень 2020 року по 1-й північній лаві пласта l1 гор. 
550 м наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 – Данні за телеметричною інформацією в 1-й північній лаві пласта l1 гор. 550 м 

Число 
місяця 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

СН4 0,8 0,9 0,8 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 
 

Число 
місяця 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 

СН4 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,9 0,9 
 

Використовуючи дані табл. 1 визначимо за формулою (2) абсолютну метано-
вість у вихідному струмені 1-ої північної лави (lмі.) 

 1 31 1263 1268 1456 25,10,01 0,01 10,76 м /хв.
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Визначимо каптаж метану поверхневою дегазацією: 
 Iдег = 0,01 × (38 + 38 + 38)/3 × 39,0/3 = 4,94 м3/хв. 

Середня абсолютна метановість буде визначатися згідно [7, 9] і становитиме: 
 Iср. = 10,76 + 4,94 + 15,70 м3/хв. 

Далі визначається відносна метановість по ділянці 1-ої північної лави вугіль-
ного пласта l1 гор. 550 м за формулою (13). 
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Розрахунок абсолютної і відносної газовості зробимо аналогічно, як для даної 
шахти, так і для інших шахт, зокрема: шахти «Добропільска» та «Білицька» ПСП 
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«ШУ «Добропольское» ТОВ «ДТЕК «Добропіллявугілля»; шахти «Центральна», 
«Капитальна» і №5/6 ГП «Мірноградвугілля»; шахта «Степова» ГП «Львівву-
гілля». Отримані дані зведемо в вигляді даних за багатогазовостю шахт та вста-
новлення категорії за метаном в табл. 2. 

Таблиця 2 – Данні про газовість та категорії за метаном деяких вугільних шахт 

№ 
п/п 

Назва 
шахти 

Катего-
рія у ми-
нулому 

2020 
році 

Середня абсо-
лютна багатога-
зовість шахти з 

урахуванням 
каптованого ме-

тану, м3/хв 

Середньорі-
чна витрата 

метану, відс-
моктуваного 
дегазаційною 
установкою, 

м3/хв 

Середньо-
добовий 

видобуток 
шахти про-

тягом 
року, т 

Відносна ба-
гатогазовість 
шахти, м3/т 

Небезпе-
чність за 

пилом 

Чи мають 
місце суф-
лярні виді-
лення або 
прориви 
метану 

Небезпе-
чність за 
рапто-

вими ви-
кидами

Встановлена ка-
тегорія за мета-
ном на 2018 рік 

за СН4 за СО2 за СН4 за СО2 
1. 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
1. шх. Добро-

пільська, 
ШУ Допро-

пільске 

Надкате-
горна 

25,4 - 11,4 3182,0 16,2 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна Надкатегорна 

2. шх. Алма-
зна, ШУ 
Допро-
пільске 

Надкате-
горна 

19,56 - 3,38 2489,0 15,06 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна Надкатегорна 

3. шх. Біли-
цька, ШУ 

Допро-
пільске 

ІІІ 1,5 - - 0,0 0,0 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна ІІІ 

4. шх. Сте-
пова, ГП 

Лвіввугілля 

Надкате-
горна 

49,1 - -  51,0 - небез-
печна 

небезпечна небез-
печна 

надкатегорна 

5. шх. Межі-
ринська, ГП 
Лвіввугілля 

Надкате-
горна 

8,78 - - 817,0 15,47 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна надкатегорна 

6. шх. Лісова, 
ГП Лвівву-

гілля 

Надкате-
горна 

19,4 - - 760,0 44,48 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна надкатегорна 

7. шх Центра-
льна, ГП 

Мірноград-
вугілля 

Надкате-
горна 

4,10 - - 42,88 46,0 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна надкатегорна 

8. шх. Капита-
льна, ГП 

Мірноград-
вугілля 

Небез-
печна по 
рапто-
вим ви-
кидам 

18,84 - 3,79 1193 73,19 - небез-
печна 

Ні/Ні небез-
печна 

небезпечна за 
раптовими ви-

кидами  

9. шх. №5/6, 
ГП Мірног-
радвугілля 

Надкате-
горна 

2,3 - - 19,8 124,5 - небез-
печна 

Ні/Ні безпечна надкатегорна 

10. шх. Дніп-
ровська, 

ДТЕК Пав-
лоградву-

гілля 

Надкате-
горна 

20,38 0,72 Дегазація не 
застосову-

ється 

- 8,42 0,07 небез-
печна 

Ні/Ні безпечна Надкатегорна 

 
Обговорення результатів. Результати перевірки багатогазовості шахт та 

встановлення категорії за метаном, які затверджені спільним наказом Держпраці 
і підприємством, приведені в табл. 2. 

Шахти, які розробляють кам’яне вугілля та антрацити з об’ємним виходом 
летких речовин менш ніж 165 мл/г сухої беззольної маси і віднесені до небезпе-
чних за метаном, можуть бути переведені у негазові або знижена категорія, якщо 
протягом 3-х років у них не виявлено виділення метану або виявлено зниження 
значення відносної метановості за цей період. 

Шахти, які були переведені у відповідні категорії за метаном після ГДЯ або 
суфлярних виділень, випадків місцевих (шарових) скупчень, спалахів, вибухів 
метану, мають можливість зниження їх категорії за метаном за визначенням 
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організації, до складу якої входить підприємство та орган Держпраці на основі 
висновку ІГТМ НАНУ. 

Можливість переведення таких шахт у негазові або зниження їх категорії за 
метаном визначає організація, до складу якої входить підприємство, та орган 
Держпраці на основі висновку ІГТМ НАНУ. Переведення шахти в негазову або 
зниження категорії шахти за метаном встановлює спільний наказ організації, до 
складу якої входить шахта, та орган Держпраці України. 

Висновки. 1. Наведена уточнена методика вимірювань при визначенні газо-
носності конкретного вугільного пласта і встановлення фактичної категорійності 
шахт за метаном. 

2. Вивчено і представлено конкретне роз’яснення оцінки аерогазодинаміч-
ного стану вуглепородного масиву. Розглянуто, як приклад, деякі елементи роз-
рахунку метанообільності шахти «Алмазна» ПСП «ШУ «Добропольское» ТОВ 
«ДТЕК «Добропіллявугілля» на 2021 рік. Так, шахта «Алмазна» з 2019 року від-
несена до надкатегорних за метаном з відносним метановиділенням 
16,34 м3/т.с.д. В даний час на шахті відпрацьовується пласт l1 в 3-й північній лаві 
гор. 550 м. Пласт l1 вибухонебезпечний за вугільним пилом і не схильний до са-
мозаймання. Наведені дані за телеметричною інформацією за серпень 2020 року 
по 1-й північній лаві пласта l1 гор. 550 м. 

3. Наведені результати перевірки багатогазовості деяких шахт України та 
встановлення категорії за метаном, які затверджені спільним наказом Держпраці 
і підприємством. 
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Аннотация. В статье рассмотрено ведение горных работ в шахтах при разработке высокогазоносных уголь-
ных пластов. В процессе их отработки из угольных и вмещающих пород выделяется метан и другие газы, способ-
ные гореть и создавать с воздухом взрывоопасные смеси. В зависимости от характера и интенсивности метано-
выделения для обеспечения пожаровзрывобезопасности в подземном пространстве необходимо применение ком-
плекса дополнительных мероприятий. Поэтому при ведении горных работ на угольных шахтах обязательно опре-
деляют состав вредных газов шахтного воздуха и устанавливают категорию шахты по метану. С помощью стаци-
онарной автоматической аппаратуры и приборов периодического действия в процессе этих работ определяют: 
состав, скорость, температуру и влажность воздуха, содержимое метана и углекислого газа. Особое внимание 
уделяется контролю и обнаружению слоевых и местных скоплений метана в горных выработках шахты. Послед-
нее особенно актуально, поскольку горные выработки в шахтах обычно проветриваются турбулентными воздуш-
ными потоками. Однако метан, который выделяется в выработке, перемешивается с воздухом не сразу, а только 
через какое-то время на расстоянии от источника метановыделения, где его концентрация в поперечном сечении 
вентиляционных струй выравнивается. 

В результате мониторинга и выполненных исследований была приведена уточнённая методика измерений 
при определении газоносности угольного пласта и установления фактической категорийности шахт по метану. 
Приведены результаты проверки газообильности некоторых шахт Украины и установления категории по метану. 
Кроме этого, было изучено и приведено конкретное разъяснение оценке аэрогазодинамического состояния угле-
породного массива. Рассмотрено, как пример, некоторые элементы расчёта метанообильности шахты «Алмаз-
ная» ПСП «ШУ «Добропольское» ТОВ «ДТЕК «Добропіллявугілля» на 2021 год. Так, шахта «Алмазная» с 2019 
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года отнесена к сверхкатегорийным по метану с относительной метановыделения 16,34 м3/т.с.д. В данное время 
на шахте отрабатывается пласт l1 в 3-й северной лаве гор. 550 м. Пласт l1 взрывоопасный по угольной пыли и не 
склонный к самовозгоранию. Приведены данные по телеметрической информации за август 2020 года по 1-й се-
верной лаве пласта l1 гор. 550 м. 

Ключевые слова: мониторинг, метан, угольный пласт, категория шахты по метану, газоносность, взрывопо-
жаробезопасность 

Abstract. In the paper, the problems of performing mining operations in the mines with high content of gas in the 
seams are discussed. In the course of their mining, methane and other gases release, which are capable to burn and, 
together with air, can form explosive mixtures.  Depending on the nature and intensity of methane emissions, it is necessary 
to undertake a set of additional measures in order to ensure explosion and fire safety in the underground space. Therefore, 
to carry on mining operations in the coal mines, it is obligatory to specify gas composition in the mine air and give the mine 
a category by methane. During these works, the following should be determined by means of the stationary automatic 
equipment and devices of periodic action: composition, rate, temperature and humidity of air and content of methane and 
carbon dioxide. Special attention should be focused on the control and detection of local accumulations of methane in the 
mine workings and in the seams. The local accumulations are especially relevant because workings in mines are usually 
ventilated by turbulent air streams. However, methane released in the working is mixed with air not immediately but after 
some time and at a certain distance from the source of methane release where its concentration in the cross section is 
equalized. 

As a result of monitoring and research carried out, a refined measurement procedure was provided for determining 
gas content in the coal seam and assigning a mine an actual category by methane. The results of checking gas content 
of some mines in Ukraine and assigning them a category by methane are presented.   Besides, aerodynamic state of the 
coal massif was studied, assessed and provided with detailed explanations. As an example, some elements of calculations 
of the methane content in the Almaznaya Mine, Dobropolskoye Company of the DTEK “Dobropillyavugillya” for the year 
2021 is considered. Since 2019, the Almaznaya Mine was classified as a mine with extremely high content of methane 
with emissions of 16,34 m3/t per 1 ton of dry ash-free mass Today, a seam l1 in the 3rd north longwall, horizon 550 m, is 
being developed. The seam l1 is explosive by coal dust and not prone to spontaneous combustion. In addition, telemetric 
data on the 1st north longwall of the seam l1, horizon 550 m, for August, 2020, are presented. 

Keywords: monitoring, methane, coal seam, mine category by methane, gas content, explosion and fire safety 
Стаття надійшла до редакції 26.02.2021 


	Sb № 157(Online).pdf
	УДК 622.02:539.3 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157
	УДК 622.831.323:550 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.003
	Управління технологічними процесами та зниження газодинамічної небезпеки на базі використання акустичної післядії
	1Булат А.Ф., 1Мінєєв С.П., 1Макеєв С.Ю., 2Янжула O.С., 2Агафонов А.В., 2Сачко Р.Н., 2Бондар А.А.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Приватне акціонерне товариство «Донецьксталь – Металургійний завод»
	Управление технологическими процессами и снижение газодинамической опасности на базе использования акустического последействия
	1Булат А.Ф., 1Минеев С.П., 1Макеев С.Ю., 2Янжула А.С., 2Агафонов А.В., 2Сачко Р.Н., 2Бондарь А.А.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Частное акционерное общество «Донецксталь – Металлургический завод»
	Control of technological processes and reduction of gas dynamic hazard on the basis of using the acoustic afteraction
	1Bulat A.F., 1Minieiev S.P., 1Makeiev S.Yu., 2Yanzhula O.S., 2Аgafonov А.V., 2Sachkо R.N., 2Bondar А.А.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2Private Joint Stock Company “Donetskstal – Metallurgical Plant”
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 678.4.06:621.81 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.019
	Розрахунок тонкошарових гумометалевих елементів машин та споруд з урахуванням стисливості матеріалу
	1Булат А.Ф., 1Дирда В.І., 1Новікова А.В., 2Гребенюк С.М., 3Лапін В.О., 4Мар’єнков М.Г.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Запорізький національний університет, 3Казахський науково-дослідний і проектний інститут будівництва й архітектури, 4ДП «Державний науково-дослідний інститут будівельних конструкцій»
	Расчет тонкослойных резинометаллических элементов машин и сооружений с учетом сжимаемости материала
	1Булат А.Ф., 1Дырда В.И., 1Новикова А.В., 2Гребенюк С.Н., 3Лапин В.А., 4Марьенков Н.Г.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Запорожский национальный университет, 3Казахский научно-исследовательский и проектный институт строительства и архитектуры, 4ГП «Государственный научно-исследовательский институт строит...
	Calculation of thin-layer rubber-metal elements of machines and buildings considering the compressibility of the material
	1Bulat A.F., 1Dyrda V.I., 1Novikova A.V., 2Grebenyuk S.M., 3Lapin V.A., 4Marienkov M.H.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2Zaporizhzhia National University, 3Kazakh Research and Design Institute of Construction and Architecture, 4SE “State Scientific-Research Institute of Building Constructions”
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.8.1/.8:519.87.001.57 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.029
	Про один метод оцінки ризиків в задачах геотехнічної механіки
	1Круковський О.П., 1Ларіонов Г.І.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Об одном методе оценки рисков в задачах геотехнической механики
	1Круковский А.П., 1Ларионов Г.И.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	On one method of risk evaluating in geotechnical mechanics tasks
	1Krukovskyi О.P., 1Larionov H.І.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	Актуальність
	Постановка задачі
	Розв’язок задачі
	Висновки
	СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.267.52 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.048
	Аналіз обставин вибухів метану на шахтах України
	1Круковський О.П., 1Адорська Л.Г.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Анализ обстоятельств взрывов метана на шахтах Украины
	1Круковский А.П., 1Адорская Л.Г.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	Analysis of the circumstances of methane explosions at the mines of Ukraine
	1Krukovskyi O.Р., 1Adorska L.H.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the autors
	УДК 622.831.325 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.062
	Про методи категоризації викидонебезпечності вугільних пластів
	1Мінєєв С.П.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	О методах категоризации выбросоопасности угольных пластов
	1Минеев С.П.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	On methods of categorizing the outburst-hazardous of coal seams
	1Minieiev S.P.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 678.4+539.3/4 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.080
	Розподіл напружень в гумометалевому блоці при стиску статичним навантаженням
	1Кобець А.С., 2Дирда В.І., 1Науменко М.М., 1Сокол С.П., 1Гурідова В.О.
	1Дніпровський державний аграрно-економічний університет, 2Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Распределение напряжений в резинометаллическом блоке при сжатии статической нагрузкой
	1Кобец А.С., 2Дырда В.И., 1Науменко Н.Н., 1Сокол С.П., 1Гуридова В.А.
	1Днепровский государственный аграрно-экономический университет, 2Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	Stress distribution in a rubber-metal block under compression by static load
	1Kobets A.S., 2Dyrda V.I., 1Naumenko M.M., 1Sokol S.P., 1Huridova V.O.
	1Dnipro State Agrarian and Economic University, 2Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Science of Ukraine
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.8.012.2:658.382.3 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.091
	Оцінка ризику травматизму за результатами психофізіологічного тестування працівників шахт
	1Носаль Д.О.
	1ПрАТ «ДТЕК ПАВЛОГРАДВУГІЛЛЯ»
	Оценка риска травматизма по результатам психофизиологического тестирования работников шахт
	1Носаль Д.А.
	1ЧАО «ДТЕК ПАВЛОГРАДУГОЛЬ»
	Assessment of the injury risk based on the results of psychophysiological testing of mine workers
	1Nosal D.О.
	1“DTEK PAVLOGRADCOAL” PJSC
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.2 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.102
	Обґрунтування параметрів безпечного підривання порід підошви виробки, яку проводять по викидонебезпечним пісковикам
	1Мінєєв С.П., 1Костриця О.О., 2Скачко Р.М., 2Дикань О.П., 1Мальцева В.Є.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2ШУ «Покровське»
	Обоснование параметров безопасной подрывки пород почвы выработки, проводимой по выбросоопасным песчаникам
	1Минеев С.П., 1Кострица А.А., 2Скачко Р.Н., 2Дыкань А.П., 1Мальцева В.Е.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2ШУ «Покровское»
	Justification for the parameters of safe undermining of the rocks the soil working carried out by the outburst sandstones
	1Minieiev S.P., 1Kostrytsia О.О., 2Skachko R.М., 2Dykan О.P., 1Maltseva V.Ye.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2MM “Pokrovske”
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.831.325 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.119
	Деякі питання моніторингу та визначення категорії газообільності вугільних шахт України
	1Мінєєв С.П., 2Самохвалов Д.Ю., 1Костриця А.О., 3Лисняк С.С., 4Філатьєва Е.М., 4Шиповський I.Є.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Управління Держпраці України, 3ДВГРС України, 4Східноукраїнський національний університет ім. В. Даля
	Некоторые вопросы мониторинга и определения категории газообильности угольных шахт Украины
	1Минеев С.П., 2Самохвалов Д.Ю., 1Кострица А.А., 3Лисняк С.С., 4Филатьева Э.Н., 4Шиповский И.Е.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Управление Гоструда Украины, 3ГВГСС Украины, 4Восточноукраинский национальный университет им. В. Даля
	Some issues of monitoring and determining the category of gas activity of coal mines of Ukraine
	1Minieiev S.P., 2Samokhvalov D.Yu., 1Kostrytsia О.О., 3Lysnyak S.S., 4Filatyeva E.M., 4Shypovskyi I.Ye.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Science of Ukraine, 2Office of State Labor of Ukraine, 3SPMS of Ukraine, 4Volodymyr Dahl East Ukrainian National University
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 678.4.06:539.51 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.131
	Наноматеріали в механіці деформівного твердого тіла на прикладі гумових футеровок барабанних кульових млинів
	1Дирда В.І., 2Кобець А.С., 1Лисиця М.І., 1Заболотна О.Ю., 1Твердохліб Т.О., 2Калганков Є.В., 2Черній О.А., 1Агальцов Г.М.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Дніпровський державний аграрно-економічний університет
	Наноматериалы в механике деформированного твердого тела на примере резиновых футеровок барабанных шаровых мельниц
	1Дырда В.И., 2Кобец А.С., 1Лисица Н.И., 1Заболотная Е.Ю., 1Твердохлеб Т.Е., 2Калганков Е.В., 2Черний А.А., 1Агальцов Г.Н.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Днепровский государственный аграрно-экономический университет
	Nanomaterials in the mechanics of deformed solids on the example of rubber linings of drum ball mills
	1Dyrda V.I., 2Kobets A.S., 1Lysytsia M.I., 1Zabolotna O.Yu., 1Tverdokhlib T.O., 2Kalhankov Ye.V., 2Chernii O.А., 1Ahaltsov H.M.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Science of Ukraine, 2Dnipro State Agrarian and Economic University
	Список літератури
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 539.3 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.140
	Визначення напружено-деформованого стану конструкцій з в’язкопружних волокнистих композиційних матеріалів на основі матриці жорсткості просторово-часового скінченного елемента
	1Мізерна О.Л., 2Гребенюк С.М., 2Клименко М.І.
	1Національний університет «Запорізька політехніка», 2Запорізький національний університет
	Определение напряженно-деформированного состояния конструкций из вязкоупругих волокнистых композиционных материалов на основе матрицы жесткости пространственно-временного конечного элемента
	1Мизерная Е.Л., 2Гребенюк С.Н., 2Клименко М.И.
	1Национальный университет «Запорожская политехника», 2Запорожский национальный университет
	Determination of the stress-strain state of structures made of viscoelastic fibrous composite materials based on the stiffness matrix of a spatio-temporal finite element
	1Mizerna O.L., 2Grebenyuk S.M., 2Klymenko M.I.
	1Zaporizhzhia Polytechnic National University, 2Zaporizhzhia National University
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 695:66.23 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.152
	Обґрунтування товщини гумової футерівки барабанів стрічкових конвеєрів
	1Пугач А.М., 2Лисиця М.І., 1Калганков Є.В., 3Лисиця Н.М., 1Грунський Д.О.
	1Дніпровський державний аграрно-економічний університет, 2Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 3Дніпровський національний університет ім. О. Гончара
	Обоснование толщины резиновой футеровки барабанов ленточных конвейеров
	1Пугач А.Н., 2Лисица Н.И., 1Калганков Е.В., 3Лисица Н.Н., 1Грунский Д.А.
	1Днепровский государственный аграрно-экономический университет, 2Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 3Днепровский национальный университет им. О. Гончара
	Rationale for the thickness of the rubber lining of belt conveyor drums
	1Puhach A.M., 2Lysytsia M.I., 1Kalhankov Ye.V., 3Lysytsia N.M., 1Hrunskyi D.O.
	1Dnipro State Agrarian and Economic University, 2Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 3Oles Honchar Dnipro National University
	Список літератури
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК:622.831: 624.131 (043.3) DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.163
	Аналітичний метод розрахунку межі міцності зразків гірських порід клинової форми руйнування при лінійному розподілі контактних нормальних напружень
	1Васильєв Л.М.,1Васильєв Д.Л., 2Малич М.Г.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Національна металургійна академія України
	Аналитический метод расчета предела прочности образцов горных пород клиновой формы разрушения при линейном распределении контактных нормальных напряжений
	1Васильев Л.М.,1Васильев Д.Л.,2Малич Н.Г.
	1Институт геотехнической механики им Н.С. Полякова НАН Украины, 2Национальная металлургическая академия Украины
	Analytical method for calculating the strength limit of rock specimens of wedge form of destruction at linear distributing of contact normal tensions
	1Vasyliev L.М., 1Vasyliev D.L., 2Malych M.H.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2National Metallurgical Academy of Ukraine
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.026.7.3. DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.172
	До оцінки температурних флуктуацій в зернах алмазу при бурінні алмазними коронками
	1Васильєв Д.Л., 2Лівак О.В., 2Кравець В.І., 3Ганкевич В.Ф.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Український державний хіміко-технологічний університет, 3Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»
	К оценке температурных флуктуаций в зернах алмаза при бурении алмазными коронками
	1Васильев Д.Л., 2Ливак О.В., 2Кравец В.И., 3Ганкевич В.Ф.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Украинский государственный химико-технологический университет, 3Национальный технический университет «Днепровская политехника»
	To estimation of temperature fluctuations in diamond grains when drilling with diamond bits
	1Vasyliev D.L., 2Livak O.V., 2Kravets V.I., 3Gankevich V.F.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Sciences of Ukraine, 2Ukrainian State University of Chemical Technology, 3National Technical University “Dnipro Polytechnic”
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК [622.647.2-192:621.867.2]:622.8.1.8 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.180
	Визначення величини ризику при відмові става стрічкових конвеєрів, що працюють в умовах гірничих підприємств
	1Кірія Р.В., 1Смірнов А.М., 1Новіков Л.А., 1Міщенко Т.Ф.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Определение величины риска при отказе става ленточных конвейеров, работающих в условиях горных предприятий
	1Кирия Р.В., 1Смирнов А.Н., 1Новиков Л.А., 1Мищенко Т.Ф.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	Determination of risk magnitude at refusal of band conveyers frame working in the conditions of mining enterprises
	1Kiriia R.V., 1Smirnov A.M., 1Novikov L.A., 1Mishchenko T.F.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	СПИСОК ЛіТЕРАТУРи
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 622.73:621,926.002.75 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.190
	Деякі проблеми підвищення надійності і безпечного функціонування важких гірничих машин
	1Дирда В.І., 2Пугач А.М., 2Черній О.А., 2Калганков Є.В., 2Толстенко О.В.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Дніпровський державний аграрно-економічний університет
	Некоторые проблемы повышения надёжности и безопасного функционирования тяжелых горных машин
	1Дырда В.И., 2Пугач А.Н., 2Черний А.А., 2Калганков Е.В., 2Толстенко А.В.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Днепровский государственный аграрно-экономический университет
	Some problems of increasing reliability and safe operation of heavy mining machines
	1Dyrda V.I., 2Puhach A.M., 2Chernii O.А., 2Kalhankov Ye.V., 2Tolstenko O.V.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Science of Ukraine, 2Dnipro State Agrarian and Economic University
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the authors
	УДК 539.3:621.81 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.200
	Розрахунок гумометалевих сайлент-блоків при квазістатичному навантаженні
	1Дирда В.І., 2Козуб Ю.Г., 1Лисиця М.І., 1Новікова А.В., 1Філіпенко О.М., 1Агальцов Г.М.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Луганський національний університет імені Тараса Шевченка
	Расчет резинометаллических сайлент-блоков при квазистатической нагрузке
	1Дырда В.И., 2Козуб Ю.Г., 1Лисица Н.И., 1Новикова А.В., 1Филиппенко Е.Н., 1Агальцов Г.Н.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко
	Calculation of rubber-metal silent-blocks under quasi-static loading
	1Dyrda V.I., 2Kozub Yu.H., 1Lysytsia M.I., 1Novikova A.V., 1Filipenko O.M., 1Ahaltsov H.M.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2Luhansk Taras Shevchenko National University
	Список літератури
	References

	Про авторів
	About the authors
	UDC 541.49:546.791.6+546.73 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.212
	Uranium sorption from radioactive waste of uranium ore processing at Pridneprovsk Chemical Plant
	1Korovin V.Yu., 1Valiaiev O.M., 2Pohorielov Yu.M., 1Shestak Yu.G., 3Lavrova T.V., 4Haneklaus N.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine, 2Dniprovsk State Technical University, 3Ukrainian Hydrometeorological Institute of NAS of Ukraine and State Service of Emergencies of Ukraine, 4Danube University Krems
	Сорбція урану з радіоактивних відходів переробки уранових руд на Придніпровському хімічному заводі
	1Коровін В.Ю., 1Валяєв О.М., 2Погорєлов Ю.М., 1Шестак Ю.Г., 3Лаврова Т.В., 4Ханеклаус Н.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Дніпровський держаний технічний університет, 3Український гідрометеорологічний інститут ДСНС України та НАН України, 4Данубе Університет Кремс
	Сорбция урана из радиоактивных отходов переработки урановых руд на Приднепровском химическом заводе
	1Коровин В.Ю., 1Валяев А.М., 2Погорелов Ю.Н., 1Шестак Ю.Г., 3Лаврова Т.В., 4Ханеклаус Н.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Днепровский государственный технический университет, 3Украинский гидрометеорологический институт ГСЧС и НАН Украины, 4Данубе Университет Кремс
	REFERENCES
	Список ЛІТЕРАТУРИ

	About the authors
	Про авторів
	UDC 622.7:[531.3+531.6] DOI: https://doi.org/10.1051/e3sconf/202016800042
	Present problems of vibration isolation in heavy mining machines at long-term cyclic loads
	1Dyrda V.I., 2Kobets A.S., 3Bulat Ie.A., 4Slobodian S.B., 1Lysytsia M.I., 2Sokol S.P., 5Lapin V.A., 1Ahaltsov H.M.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of National Academy of Sciences of Ukraine, 2Dnipro State Agrarian and Economic University, 3Prydniprovsky Scientific Center of National Academy of Sciences of Ukraine and of Ministry of Educat...
	Сучасні проблеми віброізоляції важких гірничих машин при довготривалих циклічних навантаженнях
	1Дирда В.І., 2Кобець А.С., 3Булат Є.А., 4Слободян С.Б., 1Лисиця М.І., 2Сокол С.П., 5Лапін В.О., 1Агальцов Г.М.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України, 2Дніпровський аграрно-економічний університет, 3Придніпровський науковий центр НАН України і МОН України 4Подільський державний аграрно-технічний університет, 5Казахський науково-дослідний...
	Современные проблемы виброизоляции тяжёлых горных машин при длительных циклических нагрузках
	1Дырда В.И., 2Кобец А.С., 3Булат Е.А., 4Слободян С.Б., 1Лисица Н.И., 2Сокол С.П., 5Лапин В.А., 1Агальцов Г.Н.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины, 2Днепровский аграрно-экономический университет, 3Приднепровский научный центр НАН Украины и МОН Украины, 4Подольский государственный аграрно-технический университет, 5Казахский научно-ис...
	1 Introduction
	2 Method
	3 Discussion of the results
	4 Conclusions
	References
	Список літератури

	About the authors
	Про авторів
	УДК 622.281.406 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.239
	Перспективи розвитку теорії створення несучих армопородних оболонок
	1Тинина С.В., 2Чоботько І.І., 3Шевельова Г.М.
	1Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова Національної академії наук України, 2Інститут фізики гірничих процесів Національної академії наук України, 3Інститут технічної механіки Національної академії наук України і Державного космічного агентс...
	Перспективы развития теории создания несущих армопородных оболочек
	1Тынына С.В., 2Чоботько И.И., 3Шевелёва А.М.
	1Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова, НАН Украины, 2Институт физики горных процессов, НАН Украины, 3Институт технической механики Национальной академии наук Украины и Государственного космического агентства Украины
	Development prospects of creating armo-bearing shells theory
	1Tynyna S.V., 2Chobotko I.I., 3Shevelova H.M.
	1Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov NAS of Ukraine, 2Institute for Physics of Mining Proсesses NAS of Ukraine, 3Institute of technical mechanics NAS of Ukraine and SSA of Ukraine
	СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
	REFERENCES

	Про авторів
	About the authors
	УДК 930.85 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.246
	Леонардо да Вінчі
	1Булат Є.А., 2Дирда В.І.
	1Придніпровський науковий центр Національної академії наук України і Міністерства освіти і науки України, 2Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Леонардо да Винчи
	1Булат Е.А., 2Дырда В.И.
	1Приднепровский научный центр Национальной академии наук Украины и Министерства образования и науки Украины, 2Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	Leonardo da Vinchi
	1Bulat Ie.A., 2Dyrda V.I.
	1Pridneprovsk Scientific Center of NAS of Ukraine and Ministry of Education and Science of Ukraine, 2Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	Дитинство
	Мистецтво
	Наука й інженерна справа
	Мислитель
	Механіка
	Після Леонардо
	Про авторів
	About the authors
	УДК 930.85 DOI: https://doi.org/10.15407/geotm2021.157.258
	Динник Олександр Миколайович (1876 – 1950)
	1Булат Є.А., 2Дирда В.І.
	1Придніпровський науковий центр Національної академії наук України і Міністерства освіти і науки України, 2Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова НАН України
	Динник Александр Николаевич (1876 – 1950)
	1Булат Е.А., 2Дырда В.И.
	1Приднепровский научный центр Национальной академии наук Украины и Министерства образования и науки Украины, 2Институт геотехнической механики им. Н.С. Полякова НАН Украины
	Dynnyk Oleksandr Mykolayovych (1876 – 1950)
	1Bulat Ie.A., 2Dyrda V.I.
	1Pridneprovsk Scientific Center of NAS of Ukraine and Ministry of Education and Science of Ukraine, 2Institute of Geotechnical Mechanics named by N. Poljakov of NAS of Ukraine
	Про авторів
	About the authors


